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Come potete vedere, nei casi esposti sopra non si conosce dapprima il
necessario numero di ripetizioni, vediamo cosa accade se invece o si
conosce dal principio. Per questi casi si utilizza l'istruzione -Lo
sintassi di For... Next € la seguente:

For Contatore = Inizio To Fine [ Step Incremento ]
[Bloccolstruzioni]

[Exit For]
[Bloccolstruzioni]

Next [Contatore]

dove:

* Inizio To Fine specificano il valore iniziale e finale che
assumera Contatore, procedendo di Incremento in Incremento;
* se Incremento € omesso, vale 1; se invece € negativo, allora il ciclo va
a ritroso, e Inizio deve essere maggiore di Fine;
 Exit For permette di uscire da un ciclo a metd (per esempio perché ho
trovato in anticipo cid che stato cercando, e non voglio perdere tempo
ad arrivare fino alla fine).
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Ripetizione PRE-Condizionale
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[ E T B
LA RIPETLZIOME POST_ CONLIZIOMALE

STTPUTIONE —+ FIEVAT ERAIUTTE FETEE aineng war sl
Leap Until  aandipiorss -« eqprecpome fpo A0 SRONGHE = MARTA'

e Tr S
VErFanm Fpeture Soio se la condimone & varo.
P 1 -
/" e A P
. . : OIFETT FINGHE'__
| rmesen | e T R R s ice 457 o
# [EvertiFomi]
.
- T E i“1Poblic CIass Fornid
DT = DO & 1 | i
T Y |
T Fl  Private Sus Forml Load{EyVal sender As Sys
l Dim materia, rliposta AE String
o piw vote, nedis, somm Az Decirel
Clwm cont As Imteger
i zordrumm? "
HiND -
e T i W
B ._-_,_- materds = InputBoxi'inseriscl mate
= voke = ImpubtBox("inserizci woto')
SOEEE = LoWEd + WOt
COMT = EoAT + 1
q ™ risposte = InputBox{*Vioi continue
L Loop Until rizposta = “no”
Tt = T OO Modia = comea [/ cont
S Mungloxl” Ls Medis B B medis)
1 £nd Sub
End Class
Ftrutte DEETA T4
L

CEFTPUTISRE T PRrERVIE SRR Semyae alneno war vt
Loop ‘While -condizientr —wesprennom rpe 40 S RONGHE = MARTA"
TR Tt \-

verranm eseguite solo se b comdirsne non & vern

== -l'- —r RIFETT HENTRE _
///_--l. o /1"_-..
e

| e e s vam Publle Clpzs Far
|

| = Frivate Sub Fornd Losd{ByWal sender As Syitem.
L] Oim waterks, rizposta &s-String

| o = T Oim vote, medis, sowes An Declwal
| S s Dim cont As Integer

|

' 0a

(_,-"“H rateris = InputBos)™inseriscl sererin
Fharc ke
\\‘ - rispeats = InputBos|“Flanes fimits -
o Loop WLl PASpotEs = THoT
| L
»

vote = InputBox|“irmerduel wsoto®)
= 5000 = A0mED  ¥oto
cont = conk 4+ k
Hedia = somns. ' cont

Haghcx|® ‘a Medis B_." 3 media}
i Sub
| End CLaxis




[MANUALE VISUAL BASIC — SCUOLA240RE -
PROF.SSA PATRIZIA TARANTINO] RLYGI[S=Ta0 o Ie=yIokk

5:11 Le ripetizioni

Abbiamo finora conosciuto 2 strutture di con’rrollo:_e.

La terza struttura fondamentale della programmazione
strutturata € la Per ciclo si intende un meccanismo per il quale

un blocco di istruzioni viene eseguito piu di una volta, e piu precisamente:
. un numMero di  volte noto a priori: istruzione

* un numero di volte non noto a prioriistruzione

Nel secondo caso € evidente che occorre prevedere una condizione (sempre del
tipo che dia come risultato Vero o Falso) per permettere al ciclo di fermarsi. In
caso contrario il ciclo continuerebbe all'infinito. | cicli sono fondamentali, in
quanto esistono moltissime operazioni, che tipicamente fa un’applicazione, che
richiedono di essere eseguite piu volte.
Le istruzioni di controllo eseguite una sola volta (che cioé non generano dei cicli)
sono rappresentate dall’istruzione If... Then ... Else che abbiamo gid visto nelle
lezioni precedenti e dall’istruzione Select Case, che vi illustrerd in una lezione piu
avanti. Qui sotto vi mostro gli algoritmi che mettono a confronto la ripetizione post-
condizionale e pre-condizionale con le relative tfraduzioni in Visual Basic. Cliccate
le immagini per leggere i due file riassuntivi in formato Pdf (stampabile), oppure
cliccate qui per provare le stesse istruzioni nel progetto Visual basic:
Progetto RIPETIZIONI



